Vallensbæk Idrætsforening af 1939

VI39

Generalforsamling den 27. april 2015 


Information fra Hovedbestyrelsen for perioden 28. april 2014 - 27. april 2015
VI 39 - 75 års Jubilæum:

På sidste års generalforsamling blev jubilæet nævnt under "Fremtidigt arbejde" - og alle forberedelser i forbindelse med afviklingen af jubilæet kom i særdeleshed til at fylde  på Hovedbestyrelsesmøderne og i særdeleshed hos det lille udvalg, som blev ansvarlige for afholdelse af jubilæet.
Udvalget bestod af: Flemming Balling, Badminton, Søren-Erik Manegold, Kapgang, Michael Taskov Håndbold, Hans Jensen og Carl Eltorp, Svømning, Flemming Stender, Petanque, Johnny Andersen, Fodbold,  Ella Odgaard, kasserer og Kirsten Hyldborg, Sekretær. 
Der skal ret mange møder og en del arbejde indimellem møderne til - når man ønsker at markere et 75 års jubilæum - og det var jo det, vi gerne ville.

Programmet for afviklingen af dagene præsenterede vi ved generalforsamlingen sidste år : 

· 22.08.2014                                                                                                                     

· Sodavandsdiskotek for de større børn / unge 10 – 14 år. Håndbold er ansvarlig arrangør.

· 23.08.2014   

· Reception i Sportscaféen – og udenfor Sportscaféen

· Forskellige ude aktiviteter. Fodbold har planlagt med hjemmekampe, Agility har et planlagt stævne. Floorball, Gymnastik og Petanque vil være aktive i forhold til, hvordan vejret arter sig.

· En tryllekunster vil underholde – rundt omkring !     

· Fest for voksne kl. 18.00 +  m. spisning og dans.  
Der blev ansøgt kommunen om et økonomisk tilskud på omkring kr. 10.000 – , samt til praktisk hjælp og støtte til diverse opgaver i forbindelse med afholdelse af jubilæet.  
Ikke alt gik som først planlagt - men næsten:

Vi fik markeret jubilæet på flere måde:

· Lokal historisk forening - fik på fornemmeste måde vist VI39´s historie i ord og billeder ved den meget store planche udstilling, der blev sat op 14 dage før jubilæet i forhallen. Hele "historikken" prydede Hal1 under selv Jubilæums festen. 
· Fine avisomtaler både før og efter jubilæets afholdelse

· Sodavandsdiskotek i Hal 2, fredag aften - dans, hygge og masser af popkorn for ca. 60 børn 
· Reception i teltet på den lille grønne plænen - ikke det store fremmøde - men hyggeligt  

· Gymnastikpiger - ca. 50 piger som spang glade rundt og viste hvad de kunne 

· Fodboldkampe - rigtig mange hjemmekampe var lagt på dagen
· Agility - afviklede på dagen et meget stort stævne

· Petanque - med mulighed for at spille med

· Stor fest i Hal 1, lørdag aften, ikke så mange deltagere som forventet. Der var tilmeldt 275 personer. Alle der kom fik festet igennem - og det blev en helt igennem god fest.

Rammerne for festen var lagt på forhånd. En dygtig og underholdende toastmaster, Mark Anton, ledte os igennem festen, så den blev afviklet på bedste vis. 

 Jubilæums taler og gaver:

Borgmester Henrik Rasmussen holdt en pæn tale og overrakte kommunens gave på kr. 20.000.

Hovedbestyrelsen vedtog på mødet den 27. oktober 2014, at de 20.000 kr. skal anvendes som en garantifond i forbindelse med arrangementer, afholdt af foreningerne i VI39.
Forhenværende borgmester Poul Hansen havde forud for jubilæet meddelt, at han gerne ville skænke VI39 en pokal. Hovedbestyrelsen besluttede på mødet den 27. oktober 2014, at pokalen skal gives til en forening, en eller flere personer, som har udøvet noget, afholdt en aktivitet eller lignende, som har været til fælle gavn i VI39. "Aktivitet til fælles gavn". Poul Hansen overrakte selv pokalen til formanden for VI39, og fik holdt en fin lille tale.
VI39´s formand takkede for taler og gaver og holdte ligeledes en tale, hvor der bl.a. blev givet udtryk for et ønske om en større interesse fra kommunens side, hvad angår de idrætsaktiviteter, som VI39 sår for.

VI39 på Facebook: Billeder fra festen blev lagt på Facebook dagen efter festen - dejlige billeder, som gengiver det høje humør.

Ny formand for VI39:

Undertegnede ønsker at stoppe som formand efter ca. 17 år. Der er blevet udarbejde en formandsprofil, som ligger på VI39 Hjemmesiden og som er sendt til samtlige foreninger forud for generalforsamlingerne. Dette har dog ikke givet anledning til nogle tilbagemeldinger vedr. interesse herfor.

Sekretæren stopper:

Kirsten har efter ca. 17 år i Hovedbestyrelsen valgt at stoppe som sekretær.  Dette har været kendt siden sidste års generalforsamling. På nuværende tidspunkt har ingen vist interesse for at overtage denne post. 

Sportscaféen:
Sportscaféen har været et fast punkt på dagsordenen og i beretningen igennem de seneste 10 år… 

Da Jørgen Hedegaard stoppede som forpagter i december 2011 blev Sportscaféen lukket frem til april måned, hvor to nye forpagtere blev ansat Jesper og Christian. Jesper og Christina kæmpede en forgæves kamp, for at få økonomien til at løbe rundt, hvilket ikke lykkedes og de valgte derfor at sige lejemålet op med udgangen af december måned 2013. 
Kommunen nye koncept for forpagtningen viste sig at være økonomisk meget vanskelig at leve med. Jesper og Christian ønskede gerne en fornyet aftale, men kommunen fastholdt opsigelsen. Jesper ”holdt liv i ” Sportscaféen frem til udgangen af december måned.

Kommunen ændrede på det økonomiske grundlag for driften af Sportscaféen og stillingen blev atter slået op.
I januar 2014 blev der ansat en ny forpagter, Michael Refslund, - og Sportscaféen åbnede så småt i løbet januar måned.
Michael havde svært ved at få økonomien til at hænge sammen og valgte at stoppe forpagtningen i med udgangen af december måned 2014. 

Heldigvis for Sportscaféen - og alle brugere af denne og af Idrætscentret, så stor Carina Hansen klar til at overtage. Og efter en længere dialog mellem Carina og de ansvarlige i kommunen - stod Carina klar til at overtage Sportscaféen i midten af januar måned 2015.  

Vi kunne igen ånde lettede op.... Sportscaféen var reddet endnu engang...
Der er brug for en Sportscafé. Vi må anerkende, at det er en svær opgave, at få økonomien til at hænge sammen – trods mulighederne på 1. salen. Nu håber vi inderligt at det vil lykkes Carina at får det til at "løbe rundt" - det må på det kraftigste anbefales at alle foreninger støtter op omkring Sportscaféen.
Sportscaféen i Idrætscenter skal være en sportslig social kerne, et samlingssted for alle brugere af Idrætscentret. Den skal være medvirkende til at skabe gode rammer for foreningslivet og her udover  meget gerne også kunne tiltrække folk udefra.  
Lokale - og halfordeling:
Børne- og kulturforvaltningen udarbejdede i 2012 et ”Notat for nye retningslinjer og principper for lokalefordeling”. Forslaget var til høring i alle foreninger i kommunen og blev godkendt i      Folkeoplysningsudvalget den 29. august 2012.
Notatet indeholder procedure for en tidsplan, kriterier for tildeling af timer og 8 principper som skal danne grundlag for fordeling af timer. 

Af principperne fremgår det bl.a. at afdelingen for Børn & Kultur afdelingen skal afholde et møde med alle idrætsforeninger, én gang om året. Vi har endnu sådan et møde til gode – sidste år forlød det, at den nye den nye chef for Børn & Kultur afdelingen, Eva Rehling, ville tage initiativ til dette i 2015 - men endnu er et sådan møde ikke afholdt. Der blev igen i år afviklet et halfordelings møde, på nøjagtig samme måde, som det har været afviklet de seneste mange år....

Afsked med Kensaku Karate:

Det var dejligt sidste år, at kunne meddele på generalforsamlingen, at vi havde fået tilgang af en ny  forening, Kensaku Karate. Foreningen blev optaget i VI39 på Hovedbestyrelsesmødet den 29. maj 2013. I januar 2015 måtte vi meddele på Hovedbestyrelsesmødet, at selv samme forening havde meldt sig ud igen. Foreningen består af 20 - 25 medlemmer og de ansvarlige for foreningen er både bestyrelse, instruktører mv.. Årsagen til udmeldelsen var derfor, at man ikke så sig i stand til også at passe medlems skabet af VI39.
Møde med DGI  den 26. januar 2015:

Mødet med DGI´s repræsentant: Lars Wagner, havde følgende dagsorden:
1.

 Skolereformen og dens følgevirkninger for mange foreninger samt
Det kunne konstateres at rigtig mange foreninger i DGI har haft vanskelige forhold i forhold til indførelse af den vedtage skolereform. Kun få foreninger har formået at få etableret et positivt samarbejde.

 2.

VI39 - som en paraplyorganisation, fordele / ulemper. 

Lars talte meget positivet om foreninger som organiserer sig i sammenslutninger, som eksempelvis paraply organisationen VI39. Han fremhævede det positive i at være mange medlemmer som kan stå sammen - være et fælles talerør, bl.a. i forhold til kommunen.
Kvalitet i Hovedbestyrelsesmøderne – herunder fremmøde ved afholdelse af møderne:

For at få mere kvalitet i møderne blev det i starten af forrige sæson besluttet at holde færre møder. Der blev udarbejdet en plan for møder og med punkter for deadline og andre relevante oplysninger, som vedkommer alle foreninger. 

Møderne starter kl. 18.00 med spisning i Sportscaféen og mødet forventes at kunne starte kl. 18.30.

Argumentationen for at ændre på strukturen og at holde færre møder var flere:
· Flere formænd/bestyrelser ville afsætte tid til deltagelse i møderne. 

· Mere overskuelig dagsorden og dermed mere koncentrerede møder

· Fokus på det sociale ved bl.a. spise sammen – og fortsat mulighed for at slutte af med en øl eller vand i Sportscaféen!
Og hvordan er det så gået? 
· Status pt.:

· Fremmødet er stadig ikke acceptabelt..…
·  Der er desværre fortsat flere foreninger i VI39 vi slet ikke ser...
· Det er dejligt at spise sammen inden mødet.
· Der er fortsat udviklingsmuligheder for afvikling af møderne.
Brugerbestyrelsen i Vallensbæk Idrætscenter:
Fra år 2002 har Idrætscentret haft en brugerbestyrelse. 
Brugerbestyrelsen har flg. sammensætning: 
2 repræsentanter fra Kommunalbestyrelsen.
2 repræsentanter fra VI39, Søren-Erik Manegold, Kapgang og Flemming Balling, Badminton. 
1 repræsentant fra Ældresagen / Seniormotionisterne.
1 repræsentant fra Vallensbæk Skole.
Halinspektøren, John Rosenbæk
1 repræsentant fra medarbejderne i Idrætscentret. 
1 repræsentant fra Vallensbæk kommune. 
Formand for Brugerbestyrelsen tilfalder naturligt VI39 – såfremt vi kan stille med en repræsentant.

Brugerbestyrelsen har relativ stor indflydelse på, hvordan Idrætscentret´s økonomi bliver udnyttet bedst muligt. Det er igennem Brugerbestyrelsen, vi har mulighed for at søge reel indflydelse på forholdene i og omkring Idrætscentret. Her kan vi være med til at sætte dagsordenen. Vi skal klæde vores repræsentanter godt på og give dem opbakning til arbejdet. Det er vigtigt, at vi er med til at sikre et godt samarbejde mellem Brugerbestyrelsen og VI39. 
VI39 og Folkeoplysningsudvalget (FO):
Valg til Folkeoplysningsudvalget finder sted hvert fjerde år, og der har været nyvalg sidste år.
Valg til FO følger kommunevalgene.
I VI39 har vi tradition for at være pænt repræsenteret i Folkeoplysningsudvalget. Vi arbejder bredt for det folkeoplysende foreningsarbejde, men i kraft af vores engagement i idrætslivet, har vi selvfølgelig specifik fokus på idrætslivet og rammerne herfor i kommunen.
Folkeoplysningsudvalg har følgende sammensætning:
· Anette Eriksen (C)
· Martin Nielson (A)
· Morten Schou Jørgensen ( C )

· Sonja Fladstrand, FOF
· Hans Christensen, andre foreninger 
· Steen Sønderup, andre foreninger 
· Eva Fürstenberg, andre foreninger

· Karin Guldbergsen, Vallensbæk Rulleskøjteklub

· Johnny Andersen, VI39 - Fodbold
· Michael Taskov, VI39 - Håndbold 
· Carl Eltorp, VI39 - Svømning

Valg til Folkeoplysningsudvalget (FO) bliver altid afholdt umiddelbart efter kommunevalget. 
Det forventes at alle medlemmer af Folkeoplysningsudvalget aktivt deltager i udvalgsarbejde, planlægning af konferencer, møder o.l.. Herigennem er der rig mulighed for at påvirke arbejdet og for VI39 medlemmerne er det specielt vigtigt at påvirke kommunens idrætspolitiske linje og holdning til såvel bredde- som eliteidrætten i Vallensbæk kommune.
Fortsat aktuelle spørgsmål:

Afslutningsvis kunne jeg nævne nogle af de spørgsmål, som rejste sig på sidste års generalforsamling - gode spørgsmål som stadig er lige aktuelle: 
· Hvorfor er ikke alle Idrætsforeninger, med aktiviteter i Idrætscentret og på skolerne med i VI39. 
·  Er VI39 blevet overflødig – er det lige så godt at være sig selv, som en del af en paraply organisation   
· VI39´s foreninger har tilsammen over 3000 medlemmer – bør dette ikke kunne udnyttes bedre ?
· Er Love for VI39 tidssvarende ? 

· Skal VI39´s formand samtidig kunne være formand for én af foreningerne i VI39. 
Spørgsmål som leder os hen mod drøftelse af de beskrevne problemstillinger, som denne beretning - også er et udtryk for.

 På Hovedbestyrelsens vegne
Jette Lundgaard

Formand for VI39.
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