Vallensbæk Gymnastik

VI 39 Hovedforeningen årsberetning 2016 – 1. del ved Carl Eltorp 

Hovedforening har med den nye besætning prøvet at efterleve det mandat vi fik på sidste generalforsamling, nemlig at prøve at starte lokalgrupper op. Samt få dialog med andre brugere af vores fælles faciliteter, Vi har desuden prøvet af få vores vedtægter moderniseret så de er mere tidssvarende vi håber de bliver godt modtaget. 

Vi har i det forløbne år haft dialog med Kano og Kajak, Rulleskøjter og Dykker Klubben og andre foreninger. Både omkring et samarbejde og senere om et evt. medlemskab af hovedforening, det min klare opfattelse at vi er kommet meget lang i disse bestræbelser og jeg håber at vi i det nye år ser 2 nye medlemmer af vores forening. 

Der er mange udfordringer i det nye år. Haltider m.m. nye og ændrede fordelingsprincipper fra 2017. 

Ny administration vi skal samarbejde med, samt ny idræts- og centerleder. 

Der bliver mange nye udfordringer. Måske ganske godt så vi måske kan få kommunen til at se på nogle ting med andre øjne og til vores og medlemmernes fordel. 

Vi har desuden aktivt deltaget i debatten omkring den nye bruger bestyrelse i 

Vallensbæk idrætscenter, herunder komet med forslag til det høringssvar der skal være fremsendt inden den 29.04.2016. 

Men som sagt varer alt ikke evigt og desværre må vi sige farvel til Søren Erik og Ella. 

De har ydet en uvurderlig indsat for vores hovedforening Ella som kasserer gennem ja jeg ved ikke hvor mange år. Samt Søren Erik der altid har ydet en stor arbejdsindsats for vores forening stor tak til dem begge. 

Vores økonomi ser sund ud og det skal vi være glade for det til gavn for os alle 

Hovedbestyrelsen vil godt takke alle for et godt samarbejde i det forgange år, og håber et lige så godt samarbejde i det nye år. 

Mvh. 
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Carl Eltorp 

Formand 

Den 20.04.2016 Bilag 1 

2. del ved Søren-Erik Mangegold 
Tak for talen Carl. Jeg vil gerne uddybe beretning lidt. 

I 2013 var der kommunalvalg der havde hovedbestyrelsen inviterede to politikker til at komme med deres bud på idrætten og deres faciliteter. Det resulterede i en stor gavepose, hvor begge politikere var meget enig herom. 

Siden har vi fået så fået færdiggjort en ny kunststof bane til fodbold, et nyt halgulv i hal 1, og et nyt tag og i begyndelse af 2016, så er vandrørene blevet udskiftede i omklædningsrummene. Nu er der snart valg igen, så jeg vil blot give ideen videre til min efterfølger. Der tales allerede om en ny hal 3 og forhåbentlig finder de så også en løsning på manglende omklædningsrum. 

Ellers har brugerbestyrelsen i 2015 sagt farvel til vores idrætsinspektør John Rosenbæk og vi var med til at finde en ny kompetent afløser Thomas Brose. Vi har sagt farvel til den tidligere leder af idrætsområdet Eva Rehling, og herefter blev vi lagt under sundhedsområdet, og her kunne vi sige goddag til to nye personer. Annette Hein og Merete Kieme. Vi har allerede fået et rigtig godt samarbejde med begge.

Brugerbestyrelsen vil i 2016 bliver erstattede af et brugerråd. Vi vil have vores sidste møde i juni måned, hvor vi skal færdiggøre budget ønsker for 2017. Den dårlige nyhed var at idrætscenteret blev ramt af nedskæringer for året 2016 og fremover. Vi har allerede sagt farvel to vellidt medarbejdere (en fuldtidsstilling). Og vi vil også se det på budgetterne, som vil være noget strammere fremover.

Som Carl sagde, så ønsker jeg ikke genvalg, og det skyldes ikke uenig i bestyrelsen, som jeg synes fungerer rigtig godt, men at jeg fremover vil prioritere min familie og børn (en dreng på 1 år og en pige på 4 år) højere fremover. Min pige er allerede godt involveret i flere idrætsklubber og min dreng starter efter sommerferien. 

Selvom jeg ikke føler mig gammel, så har jeg faktisk allerede været med i 27 år i hovedbestyrelsen (men nogle enkelte år undtaget) og 5-6 år som repræsentant for VI39 i brugerbestyrelsen, og heraf nogle år som formand. Til alle vil jeg gerne sige tusind tak for et godt samarbejde og jeg ønsker jer alle klubber og aktive vind i sejlene fremover.
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